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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Andreas Statzkowski (CDU) 
 
vom 07. November 2007 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 08. November 2007) und  Antwort 

Wann wird das Stadtbad Wilmersdorf wieder geöffnet? 
 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 
Kleine Anfrage wie folgt: 

 
1. Inwieweit ist es zutreffend, dass das Stadtbad 

Wilmersdorf derzeit geschlossen und ursprünglich Ende 
2007 wieder der Öffentlichkeit zur Verfügung stehen 
soll? 

 
Zu 1.: Im Haushaltsjahr 2007 sind überplanmäßige 

Ausgaben in Höhe von 5 Mio. € aus dem „Bädersa-
nierungsprogramm“ mit einem Gesamtbudget von 
50 Mio. € für erste Instandsetzungs- und Sanierungsmaß-
nahmen zur Gefahrenabwendung an 13 Badstandorten zur 
Verfügung gestellt worden. 

 
Das Stadtbad Wilmersdorf gehört zu diesen ersten 

Bädern, in denen dringendste Instandsetzungs- und 
Sanierungsarbeiten erforderlich sind, um eine drohende 
zustandsbedingte Schließung abzuwenden. Gutachten zur 
Dachkonstruktion und weitere Vorplanungen ließen einen 
Realisierungszeitraum bis Ende des Jahres 2007 erwarten. 

 
 
2. Inwieweit ist dieser Termin noch zu halten, oder 

wenn dies nicht mehr möglich sein sollte, worin liegt der 
Grund für diesen Sanierungsverzug? 

 
3. Welche Sanierungsmaßnahmen sind am Stadtbad 

Wilmersdorf geplant, und welche Kosten sind dafür 
veranschlagt? 

 
4. Wann wird das Stadtbad Wilmersdorf wieder für 

den Publikumsverkehr geöffnet? 
 
 
Zu 2. bis 4.: Die Berliner Bäder-Betriebe AöR (BBB) 

haben nach der Zuschussgewährung die erforderlichen 
Maßnahmen für den Standort Stadtbad Wilmersdorf I 
begonnen, mussten aber im Zuge der unmittelbaren 
Bauvorbereitung weitere Probleme berücksichtigen 
(künstliche Mineralfasern (KMF), Asbest, Wiederholung 
öffentlicher Ausschreibungen), sodass eine Verzögerung 
von rund 8 Wochen entstand. 

Die BBB müssen demnach zusätzlich zu den 
vorgesehenen Maßnahmen, die vorrangig die Dachsanie-
rung und die Ertüchtigung der Lüftungsanlage vorsahen, 
auch eine Schadstoffsanierung durchführen, um eine 
Öffnung - frühestens Ende Februar 2008 - zu ermög-
lichen. Teilweise werden sich Sanierungsarbeiten - insbe-
sondere im Außenbereich - bis zum Ende des II. Quartals 
2008 hinziehen, die einer Öffnung aber nicht entgegen 
stehen. 

 
Das Vorhaben wird sich voraussichtlich im Rahmen 

des verfügbaren Budgets realisieren lassen. 
 
 
Berlin, den 22. November 2007 
 
 

Dr. Ehrhart Körting 
Senator für Inneres und Sport 

 
 
(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 29. Novemb. 2007) 
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